

香港交易及結算所有限公司及香港聯合交易所有限公司對本公告的內容概不負責，對其準確性或完整性亦不發表任何聲明，並明確表示，概不對因本公告全部或任何部分內容而產生或因倚賴該等內容而引致之任何損失承擔任何責任。



中國民生銀行股份有限公司
CHINA MINSHENG BANKING CORP., LTD.
(在中華人民共和國註冊成立的股份有限公司)
(股份代號：01988)

海外監管公告

本公告乃根據香港聯合交易所有限公司證券上市規則第 13.10B 條由中國民生銀行股份有限公司（「本公司」）作出。

茲載列本公司在上海證券交易所網站及中國報章刊登之《中國民生銀行股份有限公司 2016 年第三季度業績公佈電話會議記要》，僅供參閱。

承董事會命
中國民生銀行股份有限公司
董事長
洪崎

中國，北京

2016年11月1日

於本公告日期，本公司執行董事為洪崎先生、梁玉堂先生及鄭萬春先生；非執行董事為張宏偉先生、盧志強先生、劉永好先生、王玉貴先生、王航先生、王軍輝先生、吳迪先生、郭廣昌先生及姚大鋒先生；獨立非執行董事為王立華先生、韓建旻先生、鄭海泉先生、劉紀鵬先生、李漢成先生及解植春先生。

民生银行第三季度业绩发布电话会议

时间：16:00-17:00

万青元：各位投资者和分析师，大家下午好。欢迎大家参加中国民生银行股份有限公司2016年三季度业绩投资者及分析师电话会议。我是民生银行董事会秘书万青元，首先由我来介绍一下出席今天会议的民生银行管理层。出席今天会议的有：

行长郑万春；

主管金融市场业务的副行长李彬；

财务总监白丹；

个人金融部总经理王进军；

风险管理与质量监控部总经理李子玉；

公司业务与战略规划部总经理陈焕德；

资产负债管理部总经理殷绪文；

财务会计部副总经理(主持工作)李文。

首先我们有请财务总监白丹为大家介绍2016年三季度民生银行的经营情况，随后我们将解答大家的提问。有请白总监。

白丹：各位投资者、分析师，下午好！2016年前三季度本公司积极应对宏观经济形势和监管政策的调整变化，按照年初“做强公司、做大零售、做优金融市场”的经营思路，持续深化战略业务转型，不断改善和优化经营结构，进一步强化资产质量和风险管控力度，各项业务保持平稳发展，经营业绩稳步提升。现将前三季度的主要经营情况向各位进行简要介绍：

一、经营效益平稳增长，股东回报基本稳定

前三季度，本集团实现归属于母公司股东的净利润391.63亿元，比上年同期增长7.86亿元，增幅2.05%。其中，本行实现净利润385.71亿元，比上年同期增长5.73亿元，增幅1.51%。

股东回报指标方面，前三季度，本集团实现归属于母公司股东的年化平均总资产收益率1.05%，实现归属于母公司股东的年化加权平均净资产收益率

16.58%，分别比上年同期下降 0.19 个百分点和 2.71 个百分点，主要是受净利润增速放缓的影响；基本每股收益 1.07 元/股，同比下降 0.03 元/股；每股净资产 8.95 元，比上年末增长 0.69 元。

二、业务规模快速增长，业务结构持续优化

截至三季度末，本集团资产总额 56,365.77 亿元，比上年末增加 11,158.89 亿元，增幅 24.68%；其中各项贷款 24,488.71 亿元，比上年末增加 4,008.23 亿元，增幅 19.57%；交易和银行账户投资净额 20,460.69 亿元，比上年末增加 11,325.07 亿元，增幅 123.97%。在资产负债规模快速增长的同时，本公司不断调整业务结构。一是继续提升投资业务占比，截至 3 季度末，本公司交易和银行账户投资净额在资产总额中占比为 37.42%，比上年末提高 16.56 个百分点，其中，国债以及地方政府债在投资总额中的占比达到 34%，比上年末提高了 4 个百分点；二是抓住市场机遇，促进个人贷款规模的适度增长，截至 3 季度末，零售消费贷款和住房按揭贷款余额 3,224.99 亿元，比上年末增长 1,473.98 亿元，在个人贷款和垫款中占比为 37.82%，比上年末提升 13.41 个百分点。

三、营业收入平稳增长，收入结构持续改善

今年以来，本公司积极应对利率市场化带来的利差收窄和营改增价税分离等不利因素的影响，加强对资本市场、互联网+、本外币一体化等方面的业务创新、产品创新和商业模式创新，加快结构调整，培育新的业务增长点。在公司业务方面，努力提升“三优一特”客户占比，持续推动发债、理财等管理类资产新增，加大投资、并购等投行业务拓展力度；在零售业务方面，加强公私联动和交叉销售，扩大金融资产规模，完善系统、渠道和平台建设，提升专业化经营能力和服务水平；在金融市场业务方面，加强前瞻性研究和分析，积极抓住市场机遇，不断提升自营业务盈利能力，促进金融市场业务收入的快速增长。

前三季度，本集团实现营业收入 1,163.81 亿元，同比保持增长；如考虑还原“营改增”因素影响，营业收入同比增幅 3% 左右。其中，实现净非利息收入 454.92 亿元，在营业收入中占比为 39.09%，主要是代理业务收入、托管及其他受托业务收入以及银行卡手续费收入保持较快增长。

在营业收入保持平稳增长的同时，本行持续推进降本增效举措的落地实施，不断提高成本精细化管理水平，运营效率进一步提升。前三季度，本集团成本收

入比 26.70%，同比下降 1.15 个百分点。

四、风险管控力度不断加大，资产质量总体可控

前三季度，本公司持续加强全面风险管理体系建设，不断强化风险排查和风险预警工作，进一步加大不良贷款清收处置和化解力度，确保资产质量保持基本稳定。截至三季度末，本行不良贷款余额 379.9 亿元，比上年末上升 54.77 亿元，增幅 16.85%；不良贷款率 1.56%，比上年末下降 0.04 个百分点；贷款减值准备余额 586.22 亿元，比上年末增长 88.40 亿元，增幅 17.76%；拨备覆盖率 154.31%，比上年末上升 1.2 个百分点；贷款拨备率 2.41%，比上年末下降 0.04 个百分点。

2016 年，本公司将继续深化经营体制改革，深入推进战略转型和结构调整，积极拓展新的业务增长点，强化资本约束和风险管理，促进各项业务的稳健发展和盈利能力的不断提升。好，我的介绍就到这儿。

万青元：好，谢谢白总监。接下来是问答环节。大家提问的时候，请每次不超过两个问题。现在请会议助理播报提问操作方法。

国泰君安：我们注意到了民生银行把事业部做了一个整合，尤其是在经济下行的情况下，贵行的对公业务也是转向了大企业和大集团客户。在未来资本市场上树立的战略定位将如何体现和其他银行的一个差异化。

第二个问题想请教一下我们对公政府融资平台贷款的余额大概是多少，另外贷款主要集中的行业和区域是什么？

郑万春：谢谢你的问题。首先我想说明一下，我们这次改革以后叫集团金融事业部，不叫集团客户部。作为集团金融事业部是原来几个事业部的调整，是一个经营单位，不是总行的一个职能部门。2007 年，民生银行就率先探索了事业部的体制改革，先后成立了地产、能源、冶金、交通和贸易金融等多个事业部，负责相关行业的各种规模的企业客户事业的经营。事业部顺应了当时形势的需要，发挥了专业、高效、扁平化的优势，较好的服务了企业客户，决策效率比较高，银行自身也取得了不错的业绩。

近两年来随着经济发展进入了新常态，经济和金融形势的变化，企业的经营

多元化、集团化的趋势比较明显了，原来的事业部不完全适应现在的情况了，例如能源事业部主要做煤炭，但是现在企业的经营本身也多元化了、集团化了，再加上有些行业也受到了经营形势的影响，受到了国家的限制产能过剩的行业是适当压缩的行业。所以这样的一种情况，原事业部的模式面临着资源分散，营销多头，协同不够的情况比较突出，急切的需要改革。我们在深入研究领先实践和事业部运行规律基础上，结合自身的实际，打造“前台一体化，中台专业化，后台集约化”的公司业务体制。突出了“以客户为中心”的事业部治理模式的变革，所以将原来的几个行业事业部，像能源事业部、冶金、交通事业部和贸金部的自营业务整合成为集团金融事业部，保留了事业部的管理体制，但是变成了主要面向于企业集团服务，变成了大型的民企集团、国企集团和大型的合资上市公司。另外还有一个是跨境业务经营，主要是为了加强总对总的营销，强化一体化的系统客户服务。同时要保持事业部这种高效的决策模式不变，这样的话就改造成一个总的集团事业部。集团事业部我们只是一个白名单，在一定的范围内为大型集团提供服务，一般来讲是 100 户左右，作为集团客户服务的对象，这 100 户左右都是全国性的、跨地区的企业集团，这样的话也是和集团客户部来进行总对总的营销。与此同时，对集团事业部以外的企业客户，我们并没有退缩，还是由民生银行的各个分行负责具体的营销。

作为一家主要由非公有制企业发起的全国类的股份制商业银行，我们始终坚持“为民而生、与民共生”的方针政策，大力支持民营企业的发展。我们现在提出对公服务，重点的客户我们叫“三优一特”，包括了优质的民企，优质的国企和优质的上市公司，以及具有地方特色的中小企业。在个金方面我们重点服务的是小微企业和消费信贷，小微企业仍然是民生银行服务的特色，所以民生银行的品牌特色仍然是服务民营企业，服务小微金融，这个品牌特色没有变。经过这么多年的努力民生银行已经形成了特色鲜明、口碑良好的民营企业的客户战略。事业部改革只是在内部营销体制上做了一个结构性的调整，并没有改变服务民营企业的战略。截至 9 月末，我们民生银行的民营企业一般贷款余额是 6400 多亿元，在境内的对公板块中，民营企业户数是占 60%，金额占 48%，还是远高于同业平均的水平。所以服务民营企业仍然是民生银行的特色。

关于民生银行的资本市场的战略定位问题，民生银行的特色体现在五个方

面。第一，民生银行未来打造的客群的特色，对公这一块希望重点是“三优一特”，个人金融这一块重点是小微企业和消费金融。同业方面我们也是重点服务优质的同业客户。第二，在业务特色方面，我们把财富管理、小微金融、投资银行等努力打造成民生银行的特色。第三是民生银行在体制上面有它的特色，我们保持了事业部+分行+子公司的这么一种特色，其他的银行很多都是没有事业部的，还是分行+子公司的模式。第四，我们比较有特色的是在银行分工上面，我们有直销银行，而且还做的不错，目前我们直销银行纯线上服务的客户已经有 460 万户了，年底有希望突破 500 万户，金额 470 多亿元。我们信用卡业务也是准备采取设立子公司的方式。还有一个小区金融也是民生银行具有特色的一点。第五，在产品上面，我们也努力打造一些具有民生银行特色的产品。比如说对公上面，我们在现金管理上有招标通、市场通。在个金方面我们有商贷通。我们采取综合授信的方式对企业在整个的一体化的管理。这些产品包括在支付方面的，比如说即将推出的一些新的支付的产品，如场景支付、虹膜支付等这些产品都具有一定特色。总体来讲，我们希望打造“五位一体”的品牌特色，使民生银行成为服务民营企业和小微企业的银行，经过若干年的努力，成为互联网金融和财富管理领先的银行，不断地增强民生银行持续发展的能力和竞争的优势。

李子玉：刚才问到我行 9 月末全行地方政府融资平台贷款情况，截止 9 月末时点，我行地方融资平台贷款 1,300 亿，平均剩余久期是 3 年。从贷款的区域划分来看，主要集中在江苏、浙江、北京、重庆、河北这几个省市。从行业来看，主要是租赁和商务服务，房地产业，水利，环境和公共设施管理。从我们的贷款质量来看，一直保持的非常好，目前没有逾期，没有不良，五级分类全部正常。从地方政府融资平台现金流覆盖情况看，现金流全覆盖占到 99.3%。从到期贷款看，前三季度到期贷款全部收回，四季度到期的贷款也有希望全部收回。对地方政府贷款，今年仍然把它作为一个重点支持的贷款。我们会在棚户区的改造，城市轨道交通，环保节能这些纳入国家重点支持的项目上给予支持，另外对 PPP 模式运作的也是给予支持。

招商证券提问：感谢管理层，我请教两个问题，一个是关于资产配置，另外

一个是关于息差。截止到三季度末，民生银行表内的资产和表外的理财在资产配置上，从策略上有何差异。在资产荒的大背景下，今年的风险偏好有没有发生变化。包括咱们目前对于权益类投资是什么态度，以及表内外的理财投资非标资产的一个规模和占比的情况。

第二个问题，今年三季度的净息差情况，环比有何的变化。请展望四季度和明年息差会呈现怎样的走势。

李彬：我先回答这个关于理财的问题。目前民生银行表内理财是以债权资产和货币市场工具为主。投资标的按照风险权重纳入风险资本计提，并且缴存存款准备金。配置的策略主要以高安全性和高流动性的策略为主。表外的理财基本上是债券和货币市场工具，还有一些非标，股权类产品。投资会根据市场情况和产品资金的不同采取不同的配置策略，例如票息策略，波段交易策略，行业优选策略等。今年以来，民生银行在票息策略及波段交易策略方面取得了很大的收益。

第二个问题是在资产荒的背景下风险偏好有什么变化。在资产荒的背景下，民生银行不做评级下移的配置考虑，而是通过加大了信用研究和市场研究的力度，通过动态配置来均衡资产负债息差的收窄。同时考虑到理财基金配置的整体偏好水平也是略有降低。

殷绪文：今年以来确实我行的净息差也是在持续的下降，这是大环境的问题。主要是两个因素促成的，第一个是因为今年资产规模的增速比较大，今年总规模增长比较多。现在的市场环境是资产端的收益率下降得快，负债端的成本下降得比较慢，所以在这样的情况下，资产规模增长得多，显然净息差就会下降。第二个原因是今年做了一个比较大的业务结构的调整，更多的去平衡资本的消耗，风险和收益的水平。今年增加了比较多的一些帐面收益率稍微偏低的资产，包括债券投资，地方债、国债。同时，今年还有一些其他的信贷资产，比如说按揭贷款的增长，这都是构成净息差下降的压力。整体来说资本的消耗、收益的水平、规模的增长和息差应该是更加平衡。预计净息差在四季度会相对比较稳定。如果还会有一点下降，下降得会更慢一点。大体如果外部的利率环境没有特别大的变化的话，降幅是趋缓的，会相对更稳定一些。

海通证券提问：我提两个问题今年煤炭的价格飙的非常的厉害，很多煤炭企业的经营情况其实是大幅好转的。我想问贵行在钢铁、煤炭贷款的敞口有没有新增的计划和投放。

第二个问题是关于资产负债配置，贵行对于贷款和非贷业务的判断，对于存款和非存款业务未来的规划和计划，四季度和明年的具体贷款的投放，在当前的经济形势下，贵行对于风险和收益的权衡情况，对于偏好的一个定位。

李子玉：煤炭和钢铁行业，又属于产能过剩领域行业。今年煤炭和钢铁两个行业，从年初到现在应该说变化很快。从钢铁情况来看，钢材市场整体是先涨后跌，价格走过了一个过山车式的行情，我们观测的主要钢材品种，有的价格达到了60%的波动。钢铁是国家限制产能过剩的重要行业，现在统计数据是3亿吨的产能过剩，今后5年仅仅是压缩1-1.5亿吨，短期内来看产能过剩这个问题仍然没有解决，从供给侧改革来看，仍然要逐步的压缩产能。煤炭也是这样，煤炭产量逐步限制和压缩，也是逐步走低的，价格止跌，有些地方的煤炭价格在上升，价格恢复的还可以。但是整体来看，煤炭行业仍然是产能过剩，大趋势没有变。我行对煤炭和钢铁行业，目前主要授信政策是，煤炭钢铁行业当中的优质企业，发展前景比较好的企业我们还是支持的。对于限制生产，属于淘汰类的企业，我们将严格限制。今年总体政策是压缩我们的贷款余额，目前总量还没有新增的考虑，个别客户可能会增加一些。

殷绪文：今年对资产负债的配置基本上更多的是考虑资本收益和风险的平衡，推动资产负债规模的稳定增长和结构的优化，提升盈利性，提升资本使用的效率。到现在为止，应该说效果还是比较好的。接下来感觉市场还是一个下行的态势，所以还将继续在这个方向上去配置资产和负债，推动结构的优化。从资产端来说，我们今年很多是推动“三优一特”信贷的增长，以及小微、消费信贷的增长，接下来还将是我们资产投放的一个主要方向。从负债的角度来说，因为利率市场化以后，也不能完全依赖于过去的普通存款的增长，但是这依然还是一个核心负债的主要内容，这也是一个重点的方向。但同时还要加大其他负债的一些配置的力度，包括NCD的发行，今年我们也是比去年要多一点。另外包括一些其他的中长期的，比如说金融债，也在着力的推动金融债的发行，最近也完成了

一笔金融债的发行。从四季度乃至于明年来看，基本上是这个趋势。

中信证券提问：我想请问两个问题，想请问一下三季度新增的逾期贷款，包括不良贷款，包括关注类贷款的一个行业和区域的分布，以及咱们对于四季度和明年整个资产质量的整体的判断。

第二个想请问一下零售业务，所有的股份制银行都在说零售业务的转型，我想问问贵行战略转型的特点，最具有民生特色的特点在哪里，以及未来的业务贡献度的目标。谢谢。

李子玉：我们不良贷款和逾期贷款、关注类贷款的情况来看，不良贷款余额比年初有所增长，三季度不良余额比二季度微增，但不良率比二季度有所下降，主要是因为三季度加大了清收处置，重点在核销和转让方面力度比较大一点，不良率的影响是这么一个因素。逾期贷款来看，比年初也有所增长，大概增加了200亿左右。从行业和区域来看，和二季度变化不大，主要分布在华北、华中这两个区域。另外个别分行，包括济南、石家庄、天津这些地方增幅大一些，后续我们将通过重整和加大清收处置力度，控制逾期贷款的增加。

未来资产质量的整体判断方面，从前三季度银行业已经披露的数据看，不良率整体仍处于增长势头，预计短期内不良率平滑向上增长是整个银行业的趋势。从我们行来看，我们三季度不良率比年初还是有所下降的，未来通过有效控制来调整我行的资产结构，加大清收处置，将不良率保持在一个平稳可控的水平，争取一个比较好的数据。

王进军：持续做好做大做强零售业务，实现规模、质量、效益的均衡发展，应该是成为民生银行稳定收益和高股本回报稳健和可靠的来源。打造一流的零售银行品牌，力争零售板块的收益通过两到三年的时间，每年在收益结构中提升两到三个百分点，在收益结构中占比超过40%。主要的利润指标是在股份制银行当中要做到前三。下一步发展的特点，主要有这么几个方面。第一个是建立协同发展的机制，推进大零售的发展理念。这主要包括聚焦零售业务的总体目标，坚持以客户为中心，提高主动的经营能力，夯实零售业务的基础，增强零售板块在客

群经营、营销管理、盘内整合、IT 支持、资源共享及品牌建设等方面的统筹性与协同性，大力推进零售业务板块与公司业务板块的交叉销售能力。

第二个方面，加大资产方面的力度，全面发展个人金融业务。主要是坚持中高端客户的定位，聚焦优质授信、金融资产等客群，大力发展财富管理与消费信贷业务，拓展获客的方式。加大公私联动，加强总对总的营销，加快线上与线下的对接，打造金融生态圈。

第三个特点，优化商业模式，稳健发展小微金融业务。优化商业模式，例如结算先行，综合开发，实时引入授信的逻辑。提高和提升小微客户的贡献价值，持续提升抵押的占比，并通过客户准入，量化决策，等级团队管理等手段有效的防控风险。

第四个特点是加快私人银行的发展。

第五个特点是加快业务的布局，创新发展信用卡业务。保持信用卡业务在中国银行业的第一梯队的品牌，加快布局蓝海的市场，向下第三线和四线城市加快发展，对海外服务网络的扩充，推进智能化的建设，实现移动应用程序和机器人服务。稳定核心团队，优化内部员工的用工制度，提高自主流转能力。

第六个方面是重视客户体验，跨越式发展网络金融业务。建立线上服务体系与线下渠道对接，充分利用内外部平台，保持系统领先的优势，探索这一块直销银行事业部。对于直销银行相应的政策和授权，加快发展的步伐，建立自主的核心体系和 IT 开发团队，建立得力的风险管控体系。

第七个方面的特点是提升我们物理网点的效能，强化全渠道的管理。

平安证券提问：我有两个问题。截止三季度末，贵行在对公业务的存贷款的增长情况是怎么样的。在未来持续资产荒的大背景下，贵行在对公业务方面准备如何应对。

关于手续费收入，三季度的增长情况如何，实现增长的驱动力是什么。手续费收入结构是怎样的。信用卡收费标准的调整对手续费收入的影响是什么。

陈焕德：前三季度，民生银行对公的存贷款增长在同业里面处于领先地位。截至 9 月末，公司存款是 23340 亿元，比上年末增长了 2859 亿元，增幅是 13.3%，

9 个月的增幅是 13.3%。与此同时，新增存款主要是核心负债增加了，所以，存款的结构也是在不断优化过程中。贷款情况，9 月末公司贷款和垫款合计是 15,852 亿，比上年末增加了 2,652 亿元，增幅是 20.1%。从同业交换的数据来看，存款也好，贷款也好，民生银行公司板块的增量在八家可比的股份制银行中都是排名第一的。这是第一个情况。

第二个，关于大家关心的资产荒的问题。我行已经充分认识到新常态下经济增速放缓，实体经济投资回报率降低，优质项目稀缺，资产荒将持续蔓延的这样一个大趋势。我行将多措并举，积极应对。首先是明确我行的方向和目标，抢抓市场机遇，挖掘优质资产。我行的方向是这么考虑的，从客户投向方面来讲，刚才郑行长也给大家回答了，聚焦“三优一特”客户，三优就是优质国企，优质民企，优质上市公司。一特就是有较强盈利能力和发展前景的区域特色企业，还有具备行业竞争优势和良好成长性的特色中小企业。这是对客户的定位，主要要往这些客户方面投放资产。从业务投向方面来讲，要重点把握国家的三大战略，就是京津冀，一带一路，长江经济带这些国家战略带来的市场机会，尤其是在实施过程中，基建城建、交通运输、水利工程、环境治理等领域的 PPP 项目机会，正在进行的产业升级和消费升级相关的战略新兴产业（包括高端装备制造、清洁能源、新材料等等），消费升级端的健康、养老、教育等行业的市场机会，供给侧改革、降低企业杠杆率、军民融合等过程中的投资银行业务机会，人民币国际化加快、企业“走出去”空间扩大过程中的国际业务机会等。

第二是快速行动，狠抓落实。围绕重点投向，储备优质项目，针对资产荒的难题，提前布局项目储备工作。这个工作现在已经布置下去了，比如说 2017 年的储备工作，在 9 月底、10 月初都已经做了部署。建立起全方位的储备体系，狠抓快抓优质资产。

第三是优化存量业务，推动轻资产的转型。加大结算现金管理、供应链金融、国际业务、并购顾问等轻型业务的拓展力度，积极利用票据、资产证券化、信贷资产转让等手段，加快资产经营流转，推动轻资产转型。

第四是拓展资金的来源，降低负债成本。通过强化增加产品和渠道对存款的拉动作用，不断提升我行核心负债的水平，优化负债结构，降低负债成本。负债成本降低之后，我行就可以接受更低定价的优质资产。大家也都知道，一般质量

优良的资产，它的定价都比较低。如果负债成本降低了，那么利差空间就大了。在保持利差水平不下降的情况下，我行可以接受更多的定价低但质量优的资产，这样实际也扩大了我行优质资产的准入范围，这也是从负债端缓解资产荒的有效措施。

第五是要跟踪形势，防范业务风险。密切关注政策走向和经济形势变化，在不同市场环境下动态调整业务，优化资产配置，有效防控风险。在任何时候都平衡好市场拓展和防范风险的关系，保持长期稳定可持续发展。

李文：前三季度非利息净收入总额达到 455 亿，占营业收入达到 39%，处于同行业领先的水平。从增长的驱动因素来看，主要是代理业务、银行卡和托管业务的手续费收入的增长，这三项在手续费收入中的占比达到 85%。从中收未来的发展的角度来看，我行会不断的拓宽中间业务的收入来源，来保持中间业务收入的可持续发展。

第二个，关于信用卡的收费调整，9 月 6 号实施的发改委和人民银行印发的《关于完善银行卡刷卡手续费定价机制的通知》的文件，完善了银行卡刷卡手续费的定价机制，促进了银行卡产业持续健康的发展。主要的变化是银行卡的发卡行服务费由市场定价，同时也降低了信用卡发卡行手续费收费标准，不超过交易额的 0.45%，不实行单笔的收费封顶控制。从我行目前的情况来看，收费的调整，尽管对于批发类的交易额产生一定的影响，但是我行前三季度整个银行卡的手续费收入还是保持近 7%的这样一个平稳的增长。我行会不断的拓展信用卡的销售渠道来满足客户服务的需求，不断提升信用卡的盈利能力。

万青元：好，谢谢大家的提问，以及我们管理层的回答。今天的投资者交流会到此结束，再次感谢各位投资者和分析师的参与，希望今后继续得到大家的关注和支持。再见，谢谢！